
Izhajajo vsak torek, sredo in soboto ob 4, uri popoldne. — Posamezne številke 10 v. — Po pošti se listn e  pošilja.

Ma r i b o r ,  dne 28. nov.
Danes je bila zelèno-bela garda mesta Maribor, imenovana „Schutzwehr“, razorožena. 

To delo so opravili naši vrli jugoslovanski junaki s tako preciznostjo in tako spretno, da se 
Nemci niti mnogo braniti niso mogli. Samo v „Mellinghofu“ so se zeleno-beli nekoliko upirali. 
Ranjena sta samo dva Nemca, V mestu je danes popolen mir. Naše volaštvo je zasedlo 
dravsko vojašnico ter zastražilo vse urade, med temi tudi magistrat. Delavstvo je mirno. Naz­
nanilo je poklonilno deputacijo k generalu Maistru. Po ulicah je veselo razpoloženje. Grlasijo 
se slovenske, hrvatskke, srbske in češke pésmi. Hvala bratom Srbom, Hrvatom in Cehom za 
sodelovanje pri velikem delu! General Maister je danes dal nabiti po Mariboru naslednji oklic:

Meščani in delavci !
Mestno »Schutzwehr« sem radi njenega nepo 

stavnega in občenevamega početja razpustil- njeno 
razoroženje je v teku.

Meščani in delavci!
»Schutzwehr« mesta Maribor je- obstojala ve 

činoma lai d* nisem -zamogel
več zaupati tej naredbi Vašega blaga in življenja. 
Na straži stoječi udje mestne »Schutzwehr« so sa­
mi plenili, ropali, streljali a a ljudi in sci tako tv o 
rili ne več »Schutswehr«, temveč deloma drhal, 
ki se je moramo bati.

(M udov mestne »Schutzwehr« storjene zloči­
ne bom objavil v listu »Marburger Zeitung «

Na to veliko in nevarno napako sem opeto­
vano opetovano opozoril zastopnike mestne obči­
ne, toda naletel sem pri tem, vselej le na globa 
ušesa. Razen tega sem danes izvedel iž zäneslji 
vega vira, da mestna »Schutzwehr« proti dogövo 
rom in v rušenju vsake vojaške podrejenosti na­
merava napasti moje čete in vzeti tiplivne jugoslo­
vanske osebe za talce. Zato sem to ukrenil in za­
povem:

Državno orožje vsake vrste, municijo, opravo 
in monture morajo pripadniki mestne »Schutz­
wehr« do 12. ure opoldne oddati im sicer ti, ki 
so na severnem bregu Drave, v domobranski vo­
jašnici, Oni na južnem bregu Drave ,v topničarski 
vojašnici.

Udom mestne »Schutzwehr« izpostavljene, le­
gitimacije nimajo nobene veljave več.

Pripadniki bivše »Schutzwehr« so po oddaji 
navedenih predmetov prosti in se morejo v Mari 
boru posvetiti svojemu civilnemu poklica, če se 
pokorijo mojim naredbam in so rojeni Mariboržani. 
Udje mestne »Schützwehr«, ki niso .Mariboižani, 
morajo še danes pred mrakom zapustiti mesto.

Jugoslovani, ki niso Maribor Žani j a so pripa 
dali mestni »Schutzwehr«, se morajo do 12. ure 
opoldne zglasiti v domobranski vojašnici, da do 
bijo izkaznice. Z udi bivše »Schutzwehr«, ki se

temu povelju ne pokorijo brezpogojno, se bo po­
stopajo kot z uporniki. v

Vrhutega morajo vsi prebivalci mesta Maribor 
državno orožje ih municijo oddati, na južnem 

Gregli Drave v topničarski vojašnici, na'Severnem 
bregu Drave v domobranski vojašnici. 01 12. ure 
opoldne naprej bodo hodile živahno obbcdbcrstr*že 
(patrole) ter od sumljivih zahtevale, da se izkažejo. 
Pri strankah- in v hišah, v katerih se, kakor se 
domneva, hrani orožje in municija, bom odredil ' 
hišne preiskave.

Tega pa nisem ukrenil zoper Vas in ne zoper” 
mesto Maribor, marveč storim le to, kar sem pri 
nastopu svoje službe obljubil: skrbèti za mir in 
red, za varnost Vašega življenja in blaga, in hočem “ 
ter bom držal svojo obljubo

Politična uredba mesta. Maribor se s tem ne 
dotakne na noben način, mestni opraviteiji osta 
nejo na svojem mestu. Danes ob 12. ori opoldne 
naprej smejo nositi vojaško uniformo samo moje 
čete, osebe vodstva vojaškega transporta, osebe 
sanitete; Osebe teh zadnjih dveh skupin morajo 
imeti izkaznice.. ■ .

Meščani in delavci!
Ne bojte se in imejte mirno kril Moje čete 

so danes tako močne, da ini je lahko brez druge 
pomoči vzdržati red. Po moči bom skušal Vaš trdi 
položaj v zadnjih treiutkih sedanjega težkega časa 
zboljšati. Dokler mojim naredbam ne nasprotujete, 
ste pod mojim osebnim varstvom, in b;m  vsako 
Vam prizadeto krivico najostreje kaznoval. Nasprot­
no pa Vas svarim pred vsako nepremišljenostjo, 
da se zabrani razglasitev p re k e g a  so d a . Jaz in 
moji častniki smo odločni In  močDj dovolj, a na­
šimi vrlimi četami zadušiti vsak upor, če je por 
trebno, z najostrejšo silo,

M a r i b o r ,  dne 23. novembra 1918.
G e n e r a l  M a l s t  eT,

vojaški poveljnik in-od slovenskega Narodnega sveta 
in od mariborske mestne občine pooblaščeni po­

veljnik vseh brambnih čet v Maribora.



Razne novice.
Narodni praznik obmejnih Slovencev v Št. 
liju v Slov goricah se bo vršil na zahvalno 
nedeljo, dne 24. novembra. Udeležili se bodo 
te slavnosti obmejni Slovenci od Radgone do 
Lučan in iz vseh župnij severnega dela Slov. 
goric. Slavnost se začne ob 11. uri dopoldne 
s slovesnim obhodom z godbo, jezdeci in vo­
zovi na čelu. Pred Slovenskim Domom nato 
slavnostno zborovanje. Govori, petje, godba 
Obmejni Slovenci, prihitite dne 24. nov. v ve­
likem številu v obmejni Št. Ilj !

Poseben vlak v Št. Ilj. Ju tri v nedeljo, 
dne 24. novembra ob 10. uri dopoldne vozi 
iz Maribora poseben vlak v Št. Ilj za maribor­
ske udeležence slavnosti obmejnih Slovencev. 
Mariborski Slovenci, agitirajte za obilno ude­
ležbo. Blagajna bo odprta od 9. do 10. ure. 
Iz Št. Ilj<i bo vozil vlak ob 3. uri popoldne* 
Jugoslovani, jutri v Št. Ilj!

Razoroženje. Naši vojaki so tekom današnjega 
dopoldneva razorožili tudi večinoma vse častnike 
želeno belih.

Bodime mirni, ne izzivajmo 1 Nevarnost za Ma­
ribor je odstranjena. Bodimo mirni. Ne izzivajmo 
z nepotrebnimi besedami nemške meščane in de 
lavce. Mir iu red je sedaj prvo!

„Marburgerico“ -stražijo srbski vojaki. Pred Kra- 
likovo tiskarno, kjer se tiska »Marburger Zeitung«, 
stražijo danes ves dan po tri srbski vojaki.

Angleži na poti skozi Maribor. Danes dne 28. 
nov., ob desetih predpoldne, je prispela iz Dunaja 
v Maribor družba angležkih častnikov in civilnih 
gospodov, ki so bili internirani v raznih krajih 
bivše Avstrije. Gospode je pozdravil na kolodvoru 
odposlanstvo NS v Mariboru. Gospodje, ki so bili 
jako dobro poučeni o naših razmerah, so se od 
peljali ob 72*2. uri proti jugu. Na njih željo se 
jim je izročila slovenska trobojnica, ki so jo raz 
obesili v vlaku.

V Spielfeldu je v četrtek popoldne napadla 
nemška kolodvorska straža naše fante iz ljutomer­
skega okraja, ki so se peljali v Maribor, da bi se 
javili k vojakom. Prepovedala jim je slovensko 
petje in ker se naši fantje niso pokorili temu ne 
utemeljenemu ukazu, jih je straža dejansko napa­
dla s puškinimi kopiti in bajoneti. Da straža ni 
streljala, se je zahvaliti samo pomirjajočemu po­
sredovanja nekaterih gospodov. Ako bi slovenski 
fantje bili oboroženi, bi se spielfeldski nemški 
straži zgradi njenega izzivajočega nastopa slabo 
godilo.

Nepoboljšljiva je «Marburger Zeitung.“ Ne more 
in ne more prenehati s svojim hujskanjem. Dae
21. t. m. priobčuje to hujskajoče glasilo faliranih 
mariborskih vsenemcev članek, v katerem na prav 
nesramen način hujska in laže, kako veliko raz­
burjenje vlada V Lj ubijaš i radi prodiranja Lahov 
po našem ozemlju. Da mi na nasilstva, ki jih u- 
g&njajo Italijani na našem ljudstvu na Goriškem, 
v Trstu, Istri in Dalmaciji, ne smemo molčati, je

umevno, a da bi mi bili radi tega razburjeni, ve­
do pač le v »M. Z.« Sicer pa nas pusti vse to 
popolnoma hladno, ker vemo, da bodo Italijani šli 
še mnogo hitreje nazaj, nego gredo naprej. Zani­
mivo je pa, da hoče izjavo NS, da se hoče Slo­
vence »odtrgati od države, ki ji pripadajo po last­
ni volji in čustvih«, uporabiti tudi na nemčurska 
mesta Maribor, Celje in Ptuj, ki pripadajo po svo­
jem mišljenju in čustvovanju k Nemški Avstriji. 
Nemško trobilo pač ne bo nikdar razumelo, da je 
dva več kot eden in da se morajo narodne/manj­
šine, ki so v zaključenih ozemljih tujega naroda, 
ukloniti večini in ne narobe.

V ormoškem okraju so nekateri prenapetneži, 
ki so se vrnili od vojakov, prve dni meseca no­
vembra zapeljali ljudi, da so oplenili trafiko Ide 
Martinc in trgovino Perko in Kveder V Ormožu 
ter trgovino Golenko pri Sv. Miklavžu. Pisali so 
tudi grozilno pismo lastniku paromlina v Središču 
in skušali napasti njegov paromlin, kar pa se jim 
ni posrečilo. Na ta način je nad petdeset ljudi 
prišlo v sodno preiskavo in čaka krivce stroga 
kazen.

Ornig v sanatoriju. Bivši ptujski žopan Oruig 
ni, kakor se nam je pomotoma poročalo, zbežal 
na svoje posestvo k Sv. Barbari, pač pa se nahaja 
v zdravilišču ali sanatoriju Lassnitzhöhe pri Gradcu, 
da si zdravi svoje izza zadnjih dni vsled razbur 
jenja obolele živce.

Dre žrtvi. Nadporočnik Gugl od zeleno-belih 
se je branil razor oženj a. Dobil je strél. Leži ran­
jen v bolnišnici. Sin stolarja Lierzerja se je tudi 
branil®razoroženja in je ranjen.

Imenovanja. Poverjeništvo za nk in bogočastje 
v Ljubljani je imenovalo g. dr. Skaberneta, bivšega 
ministerijalnega tajnika, začasno za upravnega go­
spodarskega poročevalca, dr. Stanjko Majcena za 
koncipista in Našte Velikonjo za praktikanta, na­
dalje dr. Leopolda Poljanca za višjega šolskega 
nadzornika in istotako tudi dr. Grafenauerja.

Kaj je z gledališkimi predstavami? Poprej se 
je vedno reklo: Nimamo dvorane, sedaj je prosto, 
a ni Dramatičnega društva, ki bi prirejalo pred­
stave. — Dr. X.

Jugoslovanske čete zasedle Borovlje in Spodnji 
Dravograd. Dne 21. novembra so jugoslovanske 
čete zasedle Borovlje in Spodnji Dravograd. Do 
nemirov ni prišlo.

Stroški svetovne vojne. Finančni svet Združe­
nih držav Severne Amerike je izračunal, da zna­
šajo celokupni stroški vseh vojujočih se držav v 
tej svetovni vojni okrog 200 milijard dolarjev (1 
dolar je 24 K). Od te svote je pokritih z vojnimi 
posojili okrog 150 milijard dolarjev.

Maribor* Mestni gospodarski urad odda trgovcem 
čebulo, katero bo oddajala tvrdka Himler v Cvetlični 
uličic imenovana tvrdka prodaja tudi jabolka in ni­
cer v zabojih, kg po 1 K 60 v, 1 K 80 vin. in 
mošančke po' 1 K 50 vin. V četrtek dne 28. nov. 
in nadalje bo prodajal mestni gospodarski urad 
jajca, vložena v apno in sicer komad po 60 vin. 
Nastavljati se je odveč, ker so zaloge velike. Jaj­
ca se bodo prodajale v mestni prodajalni na Stol­
nem trgu.


